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Γενικός Γραμματέας του Π.Σ.Ε. επισκέφθηκε
Πατριάρχη Κύριλλο
[gallery]

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου στο Κρεμλίνο της
Μόσχας, στις 28 Ιουνίου 2010, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δέχθηκε το Γενικό Γραμματέα
του Παγκόσμιου Συμβούλιου Εκκλησιών Δρ. Ολάφ Φιούκς Τβεϊτ, ο οποίος ευρίσκεται στη Μόσχα με
την επίσημη επίσκεψη.

Να αναφερθεί ότι τον κ. Τβεϊτ συνοδεύουν ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας του Π.Σ.Ε.
Γεώργιος Λεμόπουλος (Οικουμενικό Πατριαρχείο) και η καθηγήτρια του του Οικουμενικού
Ινστιτούτου του BOSSEY Δρ. Ντάγκμαρ Χέλλερ.

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, ο τελών χρέη
Γραμματέα επί των Διαχριστιανικών Σχέσεων του ΤΕΕΣ ιερέας Δημήτριος Σιζονένκο και το
στέλεχος του ΤΕΕΣ, ιερέας Αλέξανδρος Βασιούτιν.

Κατά τη συνάντηση ο Αγιώτατος Πατριάρχης τόνισε ότι το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών αυτή
τη στιγμή βιώνει μια κρίση μεγάλης διάρκειας, η οποία οφείλεται στην αντίθεση μεταξύ της
επιδιώξεως της χριστιανικής ενότητας από μία πλευρά, και από την άλλη στην εμβάθυνση της
διαφοροποίησης μεταξύ των χριστιανών πάνω σε μια σειρά των θεμάτων που αφορούν στη
διδασκαλία πίστεως και πρώτα από όλα στα θέματα ανθρωπολογίας και ηθικής. Ο Προκαθήμενος
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας επεσήμανε ότι οι προσπάθειες αναθεώρησης των ηθικών
κανόνων του χριστιανισμού από ορισμένες προτεσταντικές κοινότητες συμβάλουν στην αποξένωση
των Ορθοδόξων από το Π.Σ.Ε. Εάν οι Ορθόδοξοι χριστιανοί δεν θα παρατηρούσαν αυτές τις τάσεις,
αυτό θα ήταν η αποστασία από τη χριστιανική Αλήθεια και θα υπήρχε αφορμή για το σχίσμα στους
κόλπους των ίδιων των Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Κάνοντας λόγο για τις προοπτικές ανανέωσης του Π.Σ.Ε. ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
τόνισε: «Ζούμε σε ένα κόσμο, όπου όλο και περισσότερη σημασία έχουν οι σχέσεις μεταξύ των
διάφορων πολιτισμών. Κάτω από αυτές τις συνθήκες είναι σημαντικό ώστε οι χριστιανοί να
εξασφαλίσουν τη διαφύλαξη του χριστιανικού πολιτισμού και να συμβάλουν στην οικοδόμηση
καλών σχέσεων αυτού με άλλες πολιτιστικές κοινότητες. Το Π.Σ.Ε. είναι σε θέση να συμβάλει στην
επίτευξη αυτών των δυο σκοπών μέσα από την προστασία του χριστιανικού συστήματος αξιών και



μέσα από το διάλογο των χριστιανών με άλλες θρησκείες και μη θρησκευτικές αντιλήψεις».

«Στις χώρες της χριστιανικής παράδοσης, σύμφωνα με τη γνώμη του Προκαθημένου της Ρωσικής
Εκκλησίας, χρειάζονται κοινές προσπάθειες εκ μέρους των χριστιανών για να προστατεύσουν το
χριστιανισμό από τις κοσμικές δυνάμεις, οι οποίες θέλουν να επιβάλουν σε όλο τον κόσμο τις
αντιχριστιανικές και αντιθρησκευτικές διαθέσεις. Είμαι βέβαιος ότι συνειδητοποιείτε πλήρως τον
κίνδυνο αυτών των φαινομένων και πρόκειται να αναλάβετε τις συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για
την εντατικοποίηση της κοινής χριστιανικής μαρτυρίας ».

Απαντώντας ο Δρ. Τβεϊτ ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την θερμή υποδοχή και
τη φιλοξενία, εκτιμώντας ψηλά τον αγώνα υπέρ της πίστεως και μαρτυρίας τον οποίο φανέρωσαν
Ρώσοι νεομάρτυρες και ομολογητές.

Επίσης δέχθηκε ότι η οικουμενική κίνηση βιώνει την κρίση, χαρακτηρίζοντας αυτή την κατάσταση
του διαχριστιανικού διαλόγου «οικουμενικό χειμώνα». Και όμως η περίοδος αυτή δεν σημαίνει και
αδράνεια. Αντίθετα, αυτή η περίοδος προσφέρεται για την ανάλυση των παλαιών εμπειριών και την
εκπόνηση της στρατηγικής για το μέλλον. Ο Γενικός Γραμματέας εξέφρασε την ελπίδα του στη
συνέχιση του διαλόγου επί των θεμάτων που θίχτηκαν κατά τη διάρκεια της συνάντησης με τον
Πατριάρχη Κύριλλο. Σύμφωνα με τη γνώμη του οι υφιστάμενες διαφωνίες μεταξύ των Εκκλησιών-
μελών του Π.Σ.Ε. μπορεί να υπερβούν μέσα από τη διαδικασία του ανοιχτού και ειλικρινούς
διαλόγου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57040/
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